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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du 

 
A : 

Mardi 11 juin 2024 

 
19 heures 

Présidence M. Faouzi JAWADI 

Secrétaire de séance M. Christian, GABET 

Membre Présents 

Raphaël BARDIOT(CDA)Allan DEVILLE(CDA) ; Christian GABET (CDA) ; Didier 
GATEFIN (représentant UNAF) ; Faouzi JAWADI (Président CDA) ; Michel 
LAVENU (CDA) ; Julien LAVERDAN ; (CDA) ; Mohamed LABRINSSI(CDA) ; 
Franck MARCHAIS(CDA) ; Guillaume PIETTE (CDA). 

Assistent 
Jacques BREJAUD (Secrétaire Général et Représentant du CD) ; Lucas Baudon 
(CTDA). 

Excusés 

Mme Emilie BEAUJEAN DELAGE (CDA) ; Mrs ; Romain BOULANGER ; Raphaël 
BLIN (Président de l’UNAF) ; Marc TOUCHET (Président du District) ; Michel 
BONNICHON (Président de la CRA) ; Grégorie CHENEAU (CTRA) ; Matthieu 
GUILLAIN (CTD) ; Aniss ZOUALA (CTD). 

Absent  

 

Le président de la commission des arbitres Faouzi JAWADI ouvre la séance à 19h00  

 

MOT DU PRESIDENT 
 

Le président remercie les présents. 

La saison s’achève et une autre va commencer, le président remercie l’ensemble des membres de la CDA du travail 

accompli, malgré les contraintes et les difficultés, néanmoins cette saison reste positive. Le président remercie les 

observateurs, les conseillers, les accompagnateurs des arbitres pour leur investissement et dévouement. 

Le président propose de faire un bilan sur les deux dernières saisons. Une réunion sera à prévoir en liaison avec le 

CTDA sur ce sujet afin d’établir un projet commun à court et moyen terme, 

Le président tient à féliciter nos arbitres nommés au niveau fédéral et régional, REAULT Dany - JAFF, DEVELLE Nolan 

qui candidate pour la catégorie JAFF (test théorique passé à la fin du mois de Mai à Clairefontaine) ; LORY Fabrice : 

nommé arbitre R3 ; TROCHUT Maxence nommé R2 ; PICAUD jules et PINTO CARNEIRO Mathieu nommés JAL ; et 

GERBEAUD Mathieu qui vient de réussir son test théorique R3. 

Le président remercie Julien LAVERDAN qui l’a épaulé pendant plusieurs années entant que vice-président et qui n’a 

épargné aucun effort pour l’arbitrage et les arbitres. 

Le président félicite Raphaël BARDIOT qui intègre le Comité Directeur pour d’autres aventures. 

Le président souligne la complémentarité des membres de la CDA entre ceux qui sont sur le terrain et ceux qui sont 

dans les commissions du district et des sections de la CDA pour améliorer l’arbitrage.  

Le président remercie le Président du district et son Comité Directeur pour le soutien réservé à la CDA. 

 

APPROBATIONS DES PROCES VERBAUX 
 

Le procès-verbal de la CDA du 23/04/2024 est adopté à l’unanimité. 
 

COMMUNICATIONS SECRETAIRE CDA 
1. Courrier d’une arbitre, arrêt de l’arbitrage, merci pour les services rendus à l’arbitrage. 
2. Courrier d’un arbitre, sur son arbitrage, pris note, 
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3. Courrier d’un arbitre, sur son avenir dans l’arbitrage, pris note.  
 

POINTS DU TOURNOI FINALES FUTSAL du 20/04/2024 ;  
JOUR DE COUPE U11 ; SUR LES FINALES DE L’INDRE du 27/04/2024 et du 1ER et 08/06/ 2024 du 01/05/2024. 

 
Finales futsal : celles-ci se sont bien passées avec un grand nombre de spectateurs et un bon investissement des 
arbitres pour la gestion des finales. La CDA remercie le président de la commission football diversifié et futsal Valentin 
RIBOTON pour le travail fait commun avec deux membres de la CDA sur un point des lois du jeu Futsal qui a permis une 
bonne gestion de celles-ci. 
Jour de coupe U11 : Le tournoi c’est très bien déroulé, malgré le temps, bon comportement des arbitres et merci aux 
organisateurs de ce tournoi. 
Coupe de l’Indre masculine : Très bonne prestation de nos arbitres, suite aux témoignages des différents acteurs. Le 
Secrétaire Général du District énonce le problème du port du maillot offert par le district et non porté par les arbitres de la 
CDA. Un débat s’engage et des propositions sont faites pour la saison prochaine. 
Coupes de l'Indre Féminines : Les arbitres ont été à la hauteur de nos attentes bravo à eux. La CDA remercie Joël 
LORY délégué du match pour le travail fait en commun avec un membre de la CDA sur un point des lois du jeu. 
Finales jeunes : Merci à tous nos jeunes arbitres et aux conseillers. Merci à eux d’avoir honorer la CDA, (témoignages à 
l’appui). 
La CDA regrette que des représentants de celle-ci, ne soient plus présent et/ou désignés officiellement sur l’ensemble des 
finales. En atteste les problèmes de lois rencontrés et gérés sur 2 finales en liaison avec les organisateurs ou les officiels 
désignés et les membres de la CDA venus en spectateurs. 
 
 

EFFECTIF ARBITRES SAISON 2024 /2025 
Après la mise à jour des effectifs au mois de juin 2024 : la saison est clôturée avec un effectif de 111 arbitres.  
Une enquête a été réalisée récemment auprès des arbitres, nous sommes ravis de savoir que la plupart des arbitres 
reconduiront la saison prochaine. 
Merci au secrétaire de la CDA pour l’enquête menée. 70% des arbitres ont répondu à notre enquête, 4 arrêts sont 
clairement annoncés. Certains réfléchissent sur comment aider la CDA sur les conseils, les observations et /ou 
l’accompagnement de leurs arbitres dans leur club. 
Point sur la réunion de fin de saison CRA : Tous nos arbitres régionaux sont maintenus. Une montée de R3 en R2, une 
descente de R2 à R3, une descente de N3 à confirmer (en attente des résultats fédéraux). 
 

PRESENTATION DES CLASSEMENTS ET DECISION A PRENDRE MONTEES ET DESCENTES 
  

Le bureau de la CDA s’est réuni pour étudier le classement des arbitres et a discuté longuement le cas des arbitres qui 
descendent et de ceux qui montent en prenant en considération les besoins pour chaque catégorie. Les 3 membres qui 
ont travaillé sur le classement font des propositions qui sont validées par la CDA. Un arbitre sera contacté pour 
confirmation de sa décision montée en D1 ou assistant spécifique. 
Le président de la CDA présentera le tableau final des classements aux arbitres lors de la réunion de fin saison. 
Un débat a lieu sur le futur test théorique (suite aux corrections) et le suivi continu de la théorie des arbitres district 
pendant la saison. Conformément au Statut de l’arbitrage, la CDA va réfléchir sur ce sujet et proposera une évolution du 
suivi de l’ensemble des formations pour que le niveau de connaissance des lois du jeu progresse. La section formation 
sera chargée de travailler sur ce point. 
 

REUNION DE FIN DE SAISON 
 

La réunion de fin de saison se tiendra le 15/06/2024 à la maison des sports de 8h30 à 12h, 
Merci au Comité Directeur et l’UNAF pour les récompenses offertes aux arbitres méritants et à l’UNAF pour le pot d’amitié 
de fin de réunion. 
L’UNAF offrira les récompenses des arbitres futsal le jour de l’assemblée. 
Un débat a lieu sur les relations entre La CDA et l’UNAF. Une réflexion doit avoir lieu pour la préparation de la journée 
festive de la saison prochaine. 
 

POINT SUR LES CANDIDATURES DE LA FUTURE CDA DE LA SAISON 2024 - 2025 
 

La prochaine CDA, dans le respect des textes, fera le bilan des questionnaires et fera des propositions. 
La CDA est en attente des renouvellements et des nouvelles candidatures faites au Secrétaire Général du District. Celles-
ci seront validées par le comité directeur dans le cadre de la constitution de l’ensemble des commissions du District. Suite 
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à cette décision la CDA sera convoquée sur deux points :  
1. compositions et responsabilités des membres de la nouvelle CDA. 
2. projet des axes techniques et de leurs budgets gérés par la CDA (responsable des formations) en liaison avec le 
CTDA. 
 

PROJET REGLEMENT INTERIEUR CDA DE LA SAISON 2024 - 2025 
 

Le projet brièvement présenté par le secrétaire de la CDA, sera envoyé aux membres de la CDA pour être amendé. Celui-
ci une fois validé par les membres sera envoyé à la CRA, ainsi qu’au comité directeur pour approbation. 
 

SANCTIONS DISCIPLINAIRES 
 

Un arbitre sera convoqué pour son comportement sur le terrain en tant que joueur. 
 

INTERVENTIONS CTDA  
 
Le CTDA, nous présente le projet ligue de la cartographie des arbitres sur la ligue Centre Val de Loire. Le président 
demande au CTDA de se rapprocher du secrétaire de la CDA pour les éléments manquants. 
Sur le questionnaire théorique commun, il sera toujours d’actualité la saison prochaine. Un panel de questions sera 
envoyé en amont aux arbitres du test. Un débat à lieu sur le format du panel. 
Sur la montée en compétence des arbitres district rien ne change. L’objectif du questionnaire, la détection des futurs 
arbitres ligue. 
Sur les FIA les dates seront prochainement validées. 
 
L’Ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 15. 
 
Prochaine réunion : sur convocation 
 
 

Le Président de la CDA                                                                             Le Secrétaire de la CDA 

Faouzi JAWADI                                                                                                            Christian GABET  

 

   

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


